Von: [ASK] [mailto:ask-schwerin@mail.de]

Gesendet: Dienstag, 26. September 2017 00:54

An: OB

Betreff: Anfrage Kosten Paulshéhe

Sehr geehrter Herr Oberblrgermeister Dr. Rico Badenschier,

bitte beantworten Sie uns folgende Fragen so zeitnah wie moglich:

Es kursieren mehrere Kostenschatzungen die einen Verkauf der Paulshdhe betreffen.
Es gibt Angaben zwischen 2,4 und weit Gber 4 Millionen Euro. Welchen Betrag erwartet die
Landeshauptstadt nun tatsachlich zu erhalten?

Wie hoch wéren die Kosten (Schétzung) durch Abriss und Bereitstellung als Bauland etc.

Wie setzten sich die Unterhaltungskosten der Sportanlage im Detail zusammen?

Wie waren die Unterhaltskosten in den Jahren 2010, 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017 ?
Gibt es bereits Interessenbekundungen zum Kauf des Gelandes gegeniber der Stadt oder

Beraterunternehmen etc.? Hat die Stadt in irgendeiner Form eine Kenntnis das Interessenten existieren?

Wann hat die Stadt letztmalig in die Anlage investiert? Was wurde in den Jahren 2010, 2011, 2012, 2013,
2014, 2015, 2016, 2017 investiert?

Die Sportanlage Paulshéhe befindet sich im Denkmalschutzgebiet "Ostorfer Hals". Wann wurden welche
Betrage und InstandhaltungsmafRhahmen nach dem Denkmalschutzgesetz MV (Erhaltungspflicht) getatigt?
Entsprechend 2010,2011,2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017.

Besteht nach einschatzung von Seiten der Stadt die Mdglichkeit den Sportplatz zu erhalten, wenn die
Unterhaltungskosten von Privaten bzw. Vereinen ibernommen werden?

Wir bedanken uns firr zeithahe Beantwortung und verbleiben mit freundlichen GrifRRen.
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Anfragen zu Paulshéhe

Sehr geehrter Herr Jagau,

ich nehme Bezug auf Ihre Anfrage vom 26. September 2017 und méchte lhre Fragen wie folgt
beantworten:

1. Es kursieren mehrere Kostenschitzungen die einen Verkauf der Paulshéhe betreffen.
Es gibt Angaben zwischen 2,4 und weit (iber 4 Millionen Euro. Welchen Betrag
erwartet die Landeshauptstadt nun tatsidchlich zu erhalten?

Im Juni gab es bereits eine Anfrage der Fraktion DIE LINKE. Darin wurden 100 EUR/m?
genannt, gesamt 3,7 Mio. EUR wiéren eventuell méglich. Voraussetzung wére ein
entsprechender Planungsstand.

2. Wie hoch wiren die Kosten (Schéitzung) durch Abriss und Bereitstellung als Bauland
etc.?
Fir eine vertretbare Schitzung der Kosten fr Abriss und Bereitstellung als Bauland gibt es
derzeit keine planerische Grundlage, die eine Berechnung erméglichen wirde.

3. Wie setzten sich die Unterhaltungskosten der Sportanlage im Detail zusammen?

Wie waren die Unterhaltskosten in den Jahren 2010, 2011, 2012, 2013, 2014, 2015,
2016, 20177

Die Zusammensetzung und Aufstellung der Unterhaltungskosten entnehmen Sie bitte der
Anlage 1 dieses Schreibens.

5. Gibt es bereits Interessenbekundungen zum Kauf des Geldndes gegeniiber der Stadt
oder Beraterunternehmen etc.? Hat die Stadt in irgendeiner Form eine Kenntnis das
Interessenten existieren?

Es liegt eine Interessenbekundung vor.
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6. Wann hat die Stadt letztmalig in die Anlage investiert? Was wurde in den Jahren
2010, 2011, 2012, 2013, 2014, 2015, 2016, 2017 investiert?

Die Fullballkonzeption aus dem Jahre 2010 beinhaltete die Schliefung der Sportanlage
Paulshéhe. Aus diesem Grunde wurden nur noch notwendige Bauunterhaltungs-
malflinahmen, jedoch keine Investitionen durchgefiihrt.

7. Die Sportanlage Paulshéhe befindet sich im Denkmalschutzgebiet "Ostorfer Hals".
Wann wurden welche Betrdge und Instandhaltungsmafinahmen nach dem
Denkmalschutzgesetz MV (Erhaltungspflicht) getétigt? Entsprechend 2010,2011,2012,
2013, 2014, 2015, 2016, 2017.

Gemalk § 6 DSchG M-V sind Eigentimer, Besitzer und Unterhaltungspflichtige von
Denkmalen verpflichtet, diese im Rahmen des Zumutbaren denkmalgerecht instand zu
setzen, zu erhalten und pfleglich zu behandeln. Mit Ausnahme der Turnhalle (s. Anlage 2)
befindet sich auf dem Sportplatz kein Denkmal.

8. Besteht nach Einschitzung von Seiten der Stadt die Moglichkeit den Sportplatz zu
erhalten, wenn die Unterhaltungskosten von Privaten bzw. Vereinen iibernommen
werden?

Der Erhalt des Sportplatzes wurde seitens der Verwaltung aufgrund der bestehenden
Beschlusslage der Stadtvertretung nicht geprift.

Fir Rackfragen steht Ihnen der Fachdienst Bildung und Sport zur Verfiigung.
Mit freundlichen Griken

l.. @w&:&f
Dr. Rico Badenschier
Anlagen

- Anlage 1 - Kostenaufstellung 2010-2017
- Anlage 2 - Denkmalschutzgebiet
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